

祁东农商银行:

“独家订制” 精心呵护 “一朵花”

■文/图 本报记者 张建新



如果有“县花”一说，那么祁东县的县花非黄花菜莫属。

为了这朵花的盛名，不少人以梦为马，青丝染白发。56岁的肖享华算其中一个。自记事起，他就跟着父母在田地里摘黄花菜，小胳膊往上探到枝头的花朵，清晨的露水顺流到腋窝，与背上的汗水交织在一起，深深地烙下“菜农太辛苦了”的印象。长大后，他干起了贩运黄花菜的生意，也赚到了人生第一桶金。后来，他又转战房地产、服装、食品行业，在云南有了稳定的“江山”。2016年，黄土铺镇招商引资，邀他回祁东参加黄花菜节，重新激起他做大做强黄花菜产业的梦想。

“本来打算卖了云南的房子回来投产，但当时房子没脱手，是祁东农商银行支持我贷款了750万元。”肖享华回忆道，在妻儿都反对的情况下，他于2017年4月独自回乡动工建厂房，两个月完工，刚好赶上收黄花菜。“是黄花菜给了我今天富足的生活，趁自己还未老，干点活回馈下这片生我育我的土地。”

对于贷款人是本地的、经营

产业也在本地的项目，祁东农商银行是非常支持的。肖享华当年贩运黄花菜就与之有信贷业务往来，信誉度好，间接为自己增加了贷款额度。

在肖享华的工厂里，工人们热火朝天地干活。55岁的肖福寿告诉记者，老板回来后，专门收农户的黄花菜，农民种黄花菜的积极性大涨，他一个月最多能赚六千元。

这两年多来，肖享华一直在积累经验，他改良了1000多亩黄花菜地，试种200多亩，希望把它加工成色泽鲜亮、口感极佳的美味菜肴。他有信心，明年就能实现这一目标，为打造黄花小镇贡献力量。

在祁东县官家嘴镇，这个被誉为黄花菜发祥地的小镇上，有一家以黄花菜为主打产品的企业——湖南有吉食品。经过12年的发展，该公司已颇有声誉，除销售自产黄花菜干菜、鲜菜外，与全县20多家黄花菜加工大户、3000余户黄花菜种植户签订了长期采购合同。每年六七月份，正值大量收购黄花菜时节，该公司就从祁东农商银行借贷流动资金。



黄花菜收购时节，祁东农商银行员工上门展开贷后管理。

“以机械设备做抵押、法人担保形式，从祁东农商银行借了200万元，其中50万元是他们的特色产品——黄花菜贷款款。”该公司主要负责人介绍。

祁东农商银行官家嘴支行行长贺顺灵向记者介绍，“黄花贷”大部分针对收购的散户发放，由信贷客户经理走访、调查客户经营活动，根据其经营状况、资产规模等情况，以信用贷款方式发放，最高50万元，主要是缓解收购黄花菜过程中流动资金不足的难题。该

行在官家嘴镇发放“黄花贷”2000多万元，惠及农户100户。

“以前农户种植收购黄花菜急用钱多采取小额信用贷款，三五万元都需要通过农户联保，有了‘黄花贷’产品后，客户经理确认实情后，审批速度很快，放款基本一个星期到位。”祁东农商银行相关负责人介绍，这一专门为黄花菜种植户“独家订制”的产品已惠及祁东460农户，目前贷款余额8750万元。

贴心！村里来了“微笑天使”

常宁珠江村镇银行员工把关爱送到百姓家门口



村民在村口享受贴心服务

本报讯（文/图 通讯员 江显峰）近日，常宁珠江村镇银行各网点员工深入村头巷尾开展“无偿为客户量血压”便民服务活动，将该行的金融服务理念更好地融入广大客户的生活。

活动期间，各支行结合实际，充分利用网点资源，设置临时宣传服务台，耐心为客户提供量血压、测血糖等服务。员工们化身“微笑天使”，在帮助客户量血压的过程中，为客户建立健康档案卡，详细记录每次血压测量参数，掌握血压变化，并为其讲解合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡等多种健康生活方式，引导客户加强生活

保健。同时，该行还安排专人开展金融知识宣传教育和咨询解答工作，他们用通俗的语言、生动的案例向客户普及反洗钱知识，讲解普惠金融知识，宣传打击洗钱犯罪活动的法律法规和实用防诈骗技巧，积极宣传“稳富存单”“尊享存”“珠江一家亲”等存贷产品，帮助客户提高风险识别和防范能力，引导其通过正规渠道进行金融产品消费。

本次活动不仅提升了该行的知名度，更拉近了该行与城乡居民的距离，把该行的关爱送到了客户的手中、心中，为打造百姓身边的“贴心”银行赢得了口碑。

交通银行沃德杯广场舞大赛衡阳赛区闭幕

冠军队“舞”出万元奖金



向前冲广场舞舞蹈队夺冠

本报讯（文/记者 张建新 图/通讯员 刘珂羽）8月10日下午，交通银行沃德杯广场舞大赛衡阳赛区顺利开启帷幕。在两个小时的欢歌热舞后，由向前冲广场舞舞蹈队带来的《Let's dancing》荣获第一名，

获得万元奖金，后期将代表衡阳赛区赴长沙参加湖南省交通银行沃德杯广场舞比赛。这是交通银行衡阳分行第三次举办大型广场舞赛事，今年吸引了18支队伍500余名业余爱好者报名。舞台上，各舞蹈队妆容精致，舞蹈风格各异，有展现爱国热情的《串烧大中国》，有充满军人情怀的《军旅之歌》，有体现异域风的《西域风情》

……异曲同工展示了“文明、健康、快乐、幸福”的雁城人民精神风貌。

交通银行衡阳分行成立近9年来，始终为客户提供优质金融与非金融服务，致力于做有温度的银行。该行多次组织干部员工去福利院慰问残疾儿童，深入贫困地区帮扶困难群众，用“最红星期五”活动给交行持卡人带去优惠，诸如10元洗车、10元观影、自助餐两人同行一人买单等活动深受市民青睐。该行每周都举办“沃德健身聚乐部”活动，每月举办“沃德花艺课堂”，给市民休闲时光带来品质生活体验。此番连续三年举办广场舞大赛，也是不断丰富银行服务内涵，丰富群众文化活动的惠民“福利”活动。

家中顶梁柱意外身亡 保险赔付 60万

富德生命人寿衡阳中支开启理赔绿色通道，仅一天时间赔付到位

本报讯（记者 张建新）95535。

接到报案后，富德生命人寿湖南分公司高度重视，立即启动重大案件理赔调查预案，长沙、衡阳两地理赔人员第一时间赶赴岳阳高速公路交警支队了解事故发生经过，获取到了第一手资料。接着，他们赶赴罗某家进行安抚，解读条款，确定受益人信息，并协助家属准备理赔所需相关资料。

据了解，26岁的罗某毕业于山东潍坊师范学院音乐系，是家中长子，也是家里唯一的大学生，承载着家庭的美好希望。为了供罗某读大学，常年在工地上务工的父母经常一天只吃一顿饭。罗某毕业后，工作努力，上进心强，孝顺贴心，让父母倍感安慰。

今年5月22日上午，罗某驾车送母亲去衡阳火车站乘车赴广州务工后，随即驱车前往江苏盐城。未料到，这一次竟是母子俩的永别。当天上午11点半，罗某驾车途经S61岳临高速湘阴段（南往北64KM+836米处），与正在该处进行路面维修的施工车发生碰撞，当场身故。

5月27日，罗某的父母在整理儿子遗物时，偶然发现罗某在半年前购买了富德生命人寿的意外保险。一家人文化程度不高，无法读懂保险条款，便抱着试试看的心理，拨通了该保单合同里的客服热线。

金融 故事

近期人民币对美元汇率波动较大

央行： 保证群众正常用汇需求

本报综合 昨日上午，中国外汇交易中心公布的人民币对美元中间价较上日调降115点至1美元对7.0326元人民币。这是2008年3月25日以来人民币对美元中间价的最低值。央行副行长、国家外汇管理局局长潘功胜12日晚间表示，近期人民币汇率短期调整，是金融市场对美方意外宣布超预期关税措施的自发应急反应，中国的金融开放仍将持续扩大，将坚定不移地走中国特色的发展之路。

本轮人民币对美元的快速下跌始于7月31日，当天人民币对美元中间价报1美元对6.8841元人民币。随后，8月2日美国威胁对剩余3000亿美元中国商品加征关税，人民币汇率开始出现急剧波动，8月8日人民币对美元中间价报7.0039，是2008年以来人民币中间价首次“破7”。潘功胜指出，这一系列波动，都是人民币在外部环境冲击下正常的市场反应。

潘功胜表示，中国经济的韧性和潜力为人民币汇率稳定提供了坚实基础，人民币汇率尽管会受到贸易摩擦等外部冲击，但央行判断不会无序贬值，外汇市场在经历短暂震荡后终将回归基本面。人民币汇率双向波动增强，外汇市场主体更加适应和理性。“8·11”汇改以来，人民币汇率弹性不断增强。

央行承诺，外汇管理部门将继续保持政策连续性、稳定性，服务国家全面开放新格局。保障企业和个人等市场主体正常的用汇需求，继续为企业进出口、利润分配、跨境双向投资等生产经营活动提供支持，继续满足个人在出国旅游、留学等方面的实际需要，涉及人民群众的经常项目支出不会受到影。

衡阳农商银行：

捐赠 20 万元 资助 40 名学子

本报讯（记者 向吟吟）8月13日，衡阳农村商业银行向市教育局捐赠20万元助学金，拟资助40名今年考取全日制本科以上的贫困大学生。当天，双方还就建立相关持续助学机制等事宜进行了探讨与交流。

据悉，衡阳农商银行将把20万元助学金分别拨付给石鼓、蒸湘、雁峰、珠晖区教文体局，并在每个区遴选10名今年考取全日制本科以上的贫困大学生予以资助，每人5000元。与此同时，该行还将通过党员“一对一”帮扶方式，对资助对象开展上门助学活动。

市教育局要求四城区教育部门要认真做好受资助学生遴选和落实工作，把爱心、关怀落实到真正需要帮助的学生身上，对确定的人选，市教育局将同市衡阳农商银行一起进行考察。



近日，在衡东县三樟镇柴山洲村的黄贡椒种植基地，地里的黄贡椒刚采摘完，就被闻讯赶来的商贩们收购一空。近年来，农行衡阳分行助推黄贡椒规模种植加工，为村民增加就业、提高收入提供金融服务。

■关细林 李丹 摄